

连州“扶贫复明”家访感想

2018年9月27-29日，香港“力行植林慈善基金会”与“清远连州市人民医院”合作展开“扶贫复明”活动。为了帮助有需要的贫困白内障患者做免费手术，我们此行对连州就近乡镇的贫困白内障患者进行免费义诊、下乡家访，了解患者的实际情况。

虽然这是我第二次参与连州的“扶贫复明”义工活动，但参与下乡家访的工作还是头一回，当天我们义工组四人下午到达连州后，马上展开了家访工作。由于这里的交通并不发达，部分患者的住址并没有门牌号码，这样一来给我们的家访带来很多不便。路上耗费的时间比我们预计的要多，因此当天我们只家访了3户贫困患者家庭，而且他们的生活十分困难，环境也远比我想象中要差。

第二天，我们在连州市人民医院眼科中心；费主任的安排下，由一位熟悉当地语言和路况的辛师傅，开车载我们到黎阜、寨岗，星子、宝安、卿罡等村镇家访，一共走访了18户贫困户。每户家庭的困难情况各有不同，有些是独居的老人，有些是中风患者，有些还患有糖尿病、高血压、心脏病等慢性疾病……。他们都非常渴望我们力行植林慈善基金会能够尽快为他们切除白内障，能够早日重见光明。

通过这次家访活动，我真的很感谢费主任，在工作交谈之中深深感受到他是急病人所急，非常关心患者，还亲自打电话给患者了解病情。29号是卿罡村的墟日，费主任为了方便老人家，在墟日带领眼科中心的医生、护士到卿罡村做白内障义诊，筛查工作。希望有白内障的患者能早日得到治疗。

还要感谢辛师傅一路上为这次家访活动忙个不停，在帮忙查找患

者住址的同时还在电话里用当地语言给他们沟通，询问患者的家庭情况，使我们的家访工作能够顺利完成！

以前我的生活中经常有抱怨，有叹息。抱怨生活的各种不如意，工作不顺利，总之各种抱怨叹息弥漫着。但是结束家访活动的那一刻，我发现，原来自己的心情早已豁然开朗。患者们用勤劳、自立和乐观给我深深地上了一课，他们在物质上虽然不富裕，但是精神却是富裕的。原来，取决于生活质量的不是物质，而是心态，心态好了，心情就好了。

义工：曹小冰

2018-10-10

